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Das Unternehmen
Die VOSS Automotive GmbH
ist kompetenter Zulieferer des
internationalen Fahrzeugbaus
im Sinne eines innovativen
Entwicklungspartners, mit Pro-
duktionsstätten im In- und
Ausland. In Europa und Über-
see zählt die VOSS Gruppe zu
den führenden Anbietern von
Komponenten für Fluidsyste-
me.

Die Unternehmensstärke liegt
vor allen im “Verbindungsma-
nagement”, das heißt, in der
Konzeption und Umsetzung
integrierter Leitungs- und Ver-
bindungstechnik. Ziel ist es,
den Abnehmern Produkte und
Leistungen von exzellenter
Qualität zu bieten, die auch
höchsten und sicherheitsrele-
vanten Anforderungen gerecht
wird.

Nach diesem Selbstverständ-
nis entwickelt VOSS ständig
neue Lösungen. Die einzelnen
Schritte des Produktentste-
hungsprozesses erfolgen im-

mer in enger Abstimmung mit
den Kunden. Das Ergebnis
zeigt sich in Komponenten
und Systemen von überdurch-
schnittlich hoher Effizienz.
Stichwörter dafür sind Opti-
mierung der Bauart, Integrati-
onsfähigkeit, niedrige System-
kosten, lange Lebensdauer,
verkürzte Montageabläufe und
last but not least Prozesssi-
cherheit.

Als Entwicklungspartner und
Systemanbieter liefert VOSS
das komplette Programm der
Fluidtechnik - von der Verbin-
dung bis zum einbaufertigen
Modul. Daraus resultieren ein-
fachere organisatorische und
betriebliche Abläufe - Kosten-
vorteile, die VOSS an die Kun-
den weitergibt.

The Company
In our role as innovative deve-
lopment partner, VOSS is a
competent supplier to the in-
ternational automotive con-
struction industry with manu-
facturing centres at home and
abroad. The VOSS Group is
one of the leading suppliers of
components for fluid systems,
both in Europe and the rest of
the world.

Our primary focus lies in
“connection management”,
meaning the conception and
implementation of integrated
line and connection systems.
We aim to supply our custo-
mers with products and servi-
ces of excellent quality while
maintaining the most stringent
safety-related requirements.

True to this corporate image,
VOSS is continually develo-
ping new solutions. The indivi-
dual phases of a product`s
creation are always conducted
in close co-operation with the
customer. The result is com-

ponents and systems with an
exceptional level of efficiency.
Catchwords in this process
are “design optimisation”, “in-
tegration capability”, “reduced
system costs”, “long service
life”, “shorter assembly times”
and last but not least “process
safety”.

As a partner in the develop-
ment and supply of such sys-
tems, VOSS covers the entire
spectrum of fluid technology -
from the single connection to
module assembly. This results
in more simplified organisatio-
nal and factory procedures -
cost advantages which VOSS
passes on to its customers.

Der Stammsitz: Werk und Verwaltung Wipperfürth
Head office: Works and administrative centre, Wipperfürth



Produktinformation VOSS Stecksystem 232
Verwendungszweck
Das VOSS Stecksystem 232
dient vorzugsweise als Verbin-
dungselement für Druckluftlei-
tungen in Nutzfahrzeugen. Es
dient zur schnellen Montage
von Kunststoffrohrleitungen an
die entsprechenden Druckluft-
aggregate, zum Beispiel in der
Bremsanlage oder der Luftfe-
derung.

Einsatzbereich
Die Einzelteile des VOSS
Stecksystems 232 sind für ei-
nen Einsatztemperaturbereich
von -40°C bis +100°C ausge-
legt. Der zulässige Betriebs-
druck beträgt 15,5 bar und 
wird durch die Druckfestigkeit 
des verwendeten Kunststoff-
rohres begrenzt. Es dürfen nur 
Kunststoffrohre nach DIN 
74324 Teil 1 aus Polyamid 11 
oder Polyamid 12 verwendet 
werden.
Anwendungsmöglichkeit für
andere Einsatzbedingungen
auf Anfrage.

Einzelteile/
Werkstoffe
Die VOSS Steckverbindung
232 besteht aus zwei Haupt-
baugruppen, dem Stecker mit
Dornprofil und der Kupplungs-
einheit.

Stecker
1 Steckerkörper / Messing

oder PA 11 GF 30
2 Schmutz-/Vorspann-

O-Ring / NBR 60
3 Dicht-O-Ring / EPDM 60

Kupplungseinheit:
4 Überwurfschraube / 

Messing
5 Gewinde-O-Ring / 

NBR 70
6 Fixierring / POM

Halteelement:
7 Halteklammern / Feder-

stahl
8 Klammerkäfig / POM
(9) Lackierschutzaufkleber 

(nicht dargestellt)

Funktions-
beschreibung
Das VOSS Stecksystem 232
besteht aus einem Stecker mit
Dornprofil und einer Kupp-
lungseinheit, bestehend aus
Überwurfschraube mit O-Ring
und mittels Fixierring ange-
klippstem Halteelement.

Die Druckluftleitung (Kunst-
stoffrohr) wird auf das Dorn-
profil des Steckers montiert.
Hierzu bietet VOSS geeignete
Montagehilfen an.

Die Verbindungsstelle zum Ag-
gregat wird durch Einschrau-
ben der Kupplungseinheit in
eine geeignete Bohrung gebil-
det.

Geeignete Bohrungen sind die
zum Industriestandard gewor-
dene Formbohrung für „VOSS
Stecksystem 230“ sowie mit
VOSS auf den Einsatzfall ab-
gestimmte Sonderbohrungs-
formen.

Das Verbinden von Leitung
und Aggregat erfolgt durch
Einschieben des Steckers in
die Kupplungseinheit.

Dabei wird der Stecker durch
ein zweistufiges Halteelement
verrastet und dieses nach Er-
reichen der zweiten Raststel-
lung mittels axialer Vorspann-
kraft und anstehender Druck-
luft aus der Steckposition in
die Verriegelungsposition ge-
schoben.

Wird die zweite Raststufe
durch zu geringe Steckkraft-
aufwendung oder andere un-
günstige Umstände nicht er-
reicht, so ist die Verbindung
jedoch nach Einrasten der 
ersten Haltestufe schon gegen
Lösen gesichert.

Die erste Raststellung wird be-
reits unter geringstem Kraft-
aufwand erreicht. In dieser
ebenfalls gesicherten Position
besitzt der Stecker eine gewoll-
te Leckage, sodass unvoll-
ständige Steckungen durch
Geräusch und Druckabfall auf
sich aufmerksam machen.
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1. Raststufe 2. Raststufe

axiale
Vorspannkraft

definierte
Leckage
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Somit schließt die erste Rast-
stellung das Sicherheitsprob-
lem einer unvollständigen
Steckung mit plötzlichem Aus-
fall der Verbindung und daraus
resultierendem Ausfall eines
ganzen Systems aus. Nicht
korrekt gesteckte Verbindun-
gen, d.h. Steckverbindungen
in der 1. Raststufe können bei
druckbelastetem System in
die 2. Raststufe nachgesteckt
werden. Hierbei treten keine
Beschädigungen auf. Die
Nachsteckbarkeit unter Druck
ist nicht durch die Auslegung
des Stecksystems begrenzt.
Die Möglichkeit des Nach-

steckens ist abhängig von der
am Einbauort aufbringbaren
Steckkraft und dem dort an-
stehenden Druck.

Die Kupplungseinheiten sind
alle mit einem Lackier-
schutzaufkleber versehen.
Dieser bietet die Möglichkeit
neuer Lackierkonzepte für die
Bandmontage.
Er ermöglicht die Lackierung
der Fahrzeuge mit vormontier-
ten Aggregaten, wenn noch
keine Leitungen montiert sind.
Somit können keine Spritz-
schatten mehr hinter den Lei-
tungen auftreten.

VOSS Steckverbindungen 232 gibt es in Nenngrößen 8 und 12.

Einschraub- Nenngröße Dornprofil für Rohre
gewinde NG d x s (mm)

M 16 x 1,5 8 6 x 1
8 x 1 / 9 x 1,5

12 x 1,5

M 22 x 1,5 12 6 x 1
8 x 1 / 9 x 1,5

10 x 1,25
12 x 1,5
14 x 2 / 14 x 2,5
15 x 1,5 / 16 x 2

11
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Product description of the VOSS quick connect system 232
Application
The VOSS quick connect sy-
stem 232 is used primarily for
connecting the components of
compressed air systems in
commercial vehicles. It permits
the rapid assembly of nylon
tubing to the corresponding
pneumatic unit eg. in the bra-
ke or air suspension system.

Range of
application
The individual components of
the VOSS quick connect sy-
stem 232 are designed for a
working temperature of -40°C
to +100°C. The rated operat-
ing pressure is 15.5 bar and is 
limited by the strength of the
nylon tubing used. Only nylon
tube which conforms to DIN
74324 Part 1 and made of ny-
lon 11 or nylon 12 may be
used. Applications for other
operating conditions are avail-
able on request.

Individual compo-
nents / materials
The VOSS quick connect sy-
stem 232 consists of two
components: the plug itself
with its barbed tail and the
coupling unit.

Plug
1 Body of plug / Brass or

PA 11 GF 30
2 Dirt protection and pre-

tension O-ring / NBR 60
3 Sealing O-ring / 

EPDM 60

Coupling unit
4 Male nut / Brass
5 Thread seal O-ring /

NBR 70
6 Fixing ring / POM

Retaining element:
7 Clips / Spring steel
8 Retaining ring / POM
(9) Paint/dirt protective 

sticker
(not shown)

Functional
description
The VOSS quick connect sy-
stem 232 consists of a plug
with a barbed tail and a cou-
pling unit made up of a male
nut with O-ring and a retaining
element clipped to it by means
of a fixing ring.

The compressed air line (nylon
tube) is mounted on to the
barbed tail of the plug. VOSS
can provide suitable assembly
units for this operation.

The coupling unit is screwed
into the appropriate port of the
pneumatic unit.

Suitable ports are the industry
standard ports for the VOSS
quick connect system 230
and other ports agreed with
VOSS.

The connection between line
and unit is made by pushing
the plug into the coupling unit.
When this is done, the plug is
kept in place by a two stage
retaining element which once
it has reached its second
snap-in location is automati-
cally pushed from the insertion
to the locking position by me-
ans of the pre-tension 
O-ring and the force of the
compressed air.

Should the second snap-in
stage not be reached because
of unsufficient insertion force
or other unfavourable circum-
stances, the connection is still
nevertheless safe from dis-
connection. The retaining unit
has snapped into the first sta-
ge.

The first snap-in stage is 
reached by a very low inserti-
on force.

In this protected position the
plug has an intentional leak
path so that incomplete
connections may be detected
due to air noise and a drop in
air pressure.

1
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First snap-in
stage

Second snap-in
stage

Axial
compression

Fail-safe
leakage point
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The first snap-in stage solves
the safety problem of incom-
plete insertion leading to fail-
ure of the connection and
breakdown of the entire sy-
stem. Connections in the first
stage can be completed to the
second stage under pressure
without damage.

The completion of the connec-
tion under pressure is not limi-
ted by the design of the com-
ponents but by the insertion
force available and the

pressure in the system at this
location.

All coupling units are equipp-
ed with paint protection stick-
ers. This makes it possible to
paint vehicles on the assembly
line with mounted pneumatic
components equipped with
the coupling units but not with
the air lines. In this way sha-
dows can be prevented from
occurring behind lines when
spray painting.

VOSS quick connect system 232 is available in the nominal sizes
8 and 12.

Screw-in Nominal size Barbed tail for tubes
thread NS diam. x thickness

M 16 x 1,5 8 6 x 1
8 x 1 / 9 x 1,5

12 x 1,5

M 22 x 1,5 12 6 x 1
8 x 1 / 9 x 1,5

10 x 1,25
12 x 1,5
14 x 2 / 14 x 2,5
15 x 1,5 / 16 x 2



14

Maßangaben für Bore Dimensions
Innenkontur

Maßangaben für Bore Dimensions NG 8
Innenkontur NG8

Maßangaben für Bore Dimensions NG 12
Innenkontur NG 12
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Gerade Stecker Straight Plugs

NG d1 Rohr l1 l2 Bestell-Nr.
Tube Part No.
d x s

8 9,1 6x1 39,5 16 5 2 32 20 02 00
8 9,1 8x1 39,5 16 5 2 32 20 03 00
8 9,1 8x1 39,5 16 5 2 32 99 15 00* 
8 9,1 12x1,5 48 22 5 2 32 20 05 00

12 14,6 6x1 39,5 16 5 2 32 20 06 00
12 14,6 8x1 39,5 16 5 2 32 20 07 00
12 14,6 10x1,25 45,5 22 5 2 32 20 08 00
12 14,6 12x1,5 45,5 22 5 2 32 20 09 00
12 14,6 12x1,5 53,5 26 5 2 32 20 19 00**
12 14,6 14x2 46,5 23 5 2 32 20 10 00
12 14,6 16x2 51 25 5 2 32 20 11 00

* Hochtemperaturausführung

**Kunststoff

* Design for high temperature  
applications

**Nylon
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Gerade Stecker Straight Plugs

NG d1 d2 l5 i SW1 Bestell-Nr.
Hex1 Part No.

12 14,6 M16x1,5 43 12 22 5 2 32 20 34 52
12 14,6 M22x1,5 43 12 27 5 2 32 20 16 52
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Gerader
Schottstecker

Straight
Bulkhead Plug

NG d1 d3 Rohr l1 l2 l6 i1 SW1 Bestell-Nr.
Tube Hex1 Part No.
d x s

12 14,6 M20x1,5 12x1,5 74 22 46 21 22 5 2 32 20 14 00
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Gerade
Schottstecker

Straight
Bulkhead Plugs

NG d1 d2 d3 l5 l6 i i1 SW1 Bestell-Nr.
Hex1 Part No.

12 14,6 M16x1,5 M20x1,5 84 48 12 23 22 5 2 32 20 17 52
12 14,6 M16x1,5 M20x1,5 84 48 12 23 22 5 2 32 20 17 00*

* ohne O-Ring * without O-Ring
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Gerade
Schottstecker

Straight
Bulkhead Plugs

NG d1 d2 d3 I5 I6 i1 SW1 SW2 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Part No.

8 9,1 8 M14x1,5 78,5 47 22 19 19 5 2 32 20 12 49

12 14,6 12 M20x1,5 77,5 46 21 24 24 5 2 32 20 13 49
12 14,6 M22x1,5* M20x1,5 72 46 21 24 5 2 32 20 13 00

* ohne Kupplungseinheit * without Coupling Unit
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Gerader
Schottstecker

Straight
Bulkhead Plug

NG d1 d3 Schlauch I1 I2 l6 i1 SW1 Bestell-Nr.
Hose Hex1 Part No.
d x s

12 14,6 M20x1,5 11x3,5 76,5 22 47,5 22,5 22 5 2 32 20 24 00*

* Schlauchstecker müssen mit einer 
zum Schlauch passenden Quetsch-
hülse verpresst werden   

* hose plugs must be fitted with a 
retaining sleeve in the correct size 
according to the hose
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Gerader Stecker Straight Plug
mit Verdrehsicherung
Bohrungsform W
nach DIN 3861

with Anti Twist
Port end W 
DIN 3861

NG d1 Schlauch I1 l2 Bestell-Nr.
Hose Part No.
d x s

12 14,6 11x3,5 66 22 5 2 32 20 18 00*

* Schlauchstecker müssen mit einer 
zum Schlauch passenden Quetsch-
hülse verpresst werden   

* hose plugs must be fitted with a 
retaining sleeve in the correct size 
according to the hose
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Verschlußstecker Plugs

NG d1 l5 Bestell-Nr.
Part No.

8 9,1 33 5 2 32 20 00 00

12 14,6 33 5 2 32 20 01 00
12 14,6 33 5 2 32 20 23 00*

* Kunststoff * Nylon
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Winkelstecker Elbow Plugs

NG d1 Rohr l1 l2 l5 SW1 Bestell-Nr.
Tube Hex1 Part No.
d x s

8 9,1 6x1 24 16 31,5 12 5 2 32 21 00 00
8 9,1 8x1 24 16 31,5 12 5 2 32 21 01 00
8 9,1 8x1 24 16 31,5 12 5 2 32 99 13 00*
8 9,1 8x1 24 16 42 12 5 2 32 21 04 00
8 9,1 12x1,5 30 22 33,5 12 5 2 32 21 03 00
8 9,1 12x1,5 32 22 53 12 5 2 32 21 31 00

12 14,6 6x1 26,5 16 31,5 17 5 2 32 21 06 00
12 14,6 8x1 26,5 16 31,5 17 5 2 32 21 07 00
12 14,6 8x1 26,5 16 44,5 17 5 2 32 21 20 00
12 14,6 8x1 26,5 16 67 17 5 2 32 21 21 00
12 14,6 10x1,25 32,5 22 33,5 17 5 2 32 21 08 00
12 14,6 12x1,5 32,5 22 33,5 17 5 2 32 21 09 00
12 14,6 12x1,5 31 22 44,5 17 5 2 32 21 12 00
12 14,6 12x1,5 32,5 22 54,5 17 5 2 32 21 37 00
12 14,6 12x1,5 40 26 33,5 5 2 32 21 22 00**
12 14,6 14x2 32,5 23 33,5 17 5 2 32 21 10 00
12 14,6 16x2 35,5 25 35 17 5 2 32 21 11 00
12 14,6 16x2 35,5 25 54,5 17 5 2 32 21 32 00

* Hochtemperaturausführung

**Kunststoff

* Design for high temperature  
applications

**Nylon
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Winkelstecker Elbow Plugs

NG d1 Rohr l1 l2 l5 α Bestell-Nr.
Tube Part No.
d x s

8 9,1 8x1 22 16 36,5 20 5 2 32 21 33 00
8 9,1 10x1,25 29 22 50,5 45 5 2 32 21 54 00

12 14,6 12x1,5 29 22 50,5 45 5 2 32 21 17 00
12 14,6 16x2 32 25 50,5 45 5 2 32 21 38 00
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Winkelstecker Elbow Plug

NG d1 d2 l5 l7 SW1 SW2 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Part No.

12 14,6 12 43 39 19 24 5 2 32 21 13 49
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Winkelstecker Elbow Plug
Übergangskupplung 232/203 Adaptor 232/203

NG d1 d4 l5 l7 l8 SW1 SW3 Bestell-Nr.
Hex1 Hex3 Part No.

8 9,1 6 33,5 23,5 19,5 13 12 5 2 32 21 05 00
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Winkelstecker Elbow Plug

NG d1 Rohr l1 l2 l5 SW1 Bestell-Nr.
Tube Hex1 Part No.
d x s

12 14,6 12x1,5 32,5 22 54,5 17 5 2 32 21 41 00

mit Verdrehsicherung with Anti Twist
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Winkelstecker Elbow Plug
mit Verdrehsicherung with Anti Twist

NG d1 d2 l5 l7 SW1 Bestell-Nr.
Hex1 Part No.

12 14,6 6* 54,5 22 17 5 2 32 21 14 00

* Anschluß ist für Schneidring und * Attention! Don’t use compression
Dichtkegel nicht geeignet fitting or conen fitting!
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Winkel-
Schottstecker

Bulkhead
Elbow Plugs

NG d1 d2 d3 l5 l6 l7 i1 SW1 SW2 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Part No.

12 14,6 12 M20x1,5 70 50 38,5 25 19 24 5 2 32 21 16 49
12 14,6 12 M22x1,5 84 52 38,5 25 19 24 5 2 32 21 55 49
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Winkelstecker Side Elbow Plugs
mit Seitenabgang

NG d1 Rohr A Rohr B l1 l2 l3 l4 l5 Bestell-Nr.
Tube A Tube B Part No.
d x s d x s

12 14,6 12x1,5 8x1 35,5 22 29,5 16 37,5 5 2 32 23 06 00
12 14,6 12x1,5 12x1,5 35,5 22 35,5 22 37,5 5 2 32 23 07 00
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Winkelstecker Side Elbow Plugs
mit Seitenabgang

NG d1 Rohr A Rohr B l1 l2 l3 l4 l5 Bestell-Nr.
Tube A Tube B Part No.
d x s d x s

8 9,1 6x1 6x1 25,5 16 25,5 16 33,5 5 2 32 23 22 00
8 9,1 8x1 6x1 25,5 16 25,5 16 33,5 5 2 32 23 23 00
8 9,1 8x1 8x1 25,5 16 25,5 16 33,5 5 2 32 23 00 00

12 14,6 6x1 12x1,5 27 16 33 22 35,5 5 2 32 23 24 00
12 14,6 8x1 6x1 27 16 27 16 35,5 5 2 32 23 01 00
12 14,6 8x1 8x1 27 16 27 16 35,5 5 2 32 23 02 00
12 14,6 8x1 12x1,5 27 16 33 22 35,5 5 2 32 23 26 00
12 14,6 12x1,5 6x1 33 22 27 16 35,5 5 2 32 23 28 00
12 14,6 12x1,5 8x1 33 22 27 16 35,5 5 2 32 23 04 00
12 14,6 12x1,5 12x1,5 33 22 33 22 35,5 5 2 32 23 05 00
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Winkelstecker Side Elbow Plugs

NG d1 d2* Rohr l1 l2 l5 l7 Anschluß Bestell-Nr.
Tube Connection Part No.
d x s A

12 14,6 M12x1,5 12x1,5 35,5 22 37,5 23 rechts 5 2 32 23 10 00
12 14,6 M12x1,5 12x1,5 35,5 22 37,5 23 links 5 2 32 23 08 00

* Anschluß ist für Schneidring und 
Dichtkegel nicht geeignet

* Attention! Don`t use compression 
fitting or conen fitting!

mit Seitenabgang
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Winkelstecker Side Elbow Plug
mit Seitenabgang

NG d1 d2 Rohr l1 l2 l5 l7 SW2 Anschluß Bestell-Nr.
NG Tube Hex2 Connection Part No.

d x s A

12 14,6 12 12x1,5 40,5 22 44,5 38,5 24 links 5 2 32 23 16 49
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Winkelstecker Side Elbow Plug
mit Seitenabgang
Übergangskupplung 232/203 Adaptor 232/203

NG d1 d4 Rohr l1 l2 l5 l7 l8 SW3 Bestell-Nr.
Tube Hex3 Part No.
d x s

12 14,6 6 8x1 29,5 16 37,5 26,5 19,5 12 5 2 32 23 11 00



35

Winkelstecker Side Elbow Plugs
mit Seitenabgang

NG d1 d2 l5 l7 SW1 SW2 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Part No.

8 9,1 8 37 37,5 22 19 5 2 32 23 17 49

12 14,6 M22x1,5* 39,5 37 27 5 2 32 23 18 00
12 14,6 12 39,5 42,5 27 24 5 2 32 23 18 49

* ohne Kupplungseinheit * without Coupling Unit
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T-Stecker T-Plugs

NG d1 Rohr A Rohr B l1 l2 l3 l4 l5 SW1 Bestell-Nr.
Tube A Tube B Hex1 Part No.
d x s d x s

8 9,1 6x1 6x1 24 16 24 16 31,5 12 5 2 32 22 44 00
8 9,1 6x1 8x1 24 16 24 16 31,5 12 5 2 32 22 39 00
8 9,1 8x1 8x1 24 16 24 16 31,5 12 5 2 32 22 00 00
8 9,1 8x1 8x1 24 16 24 16 31,5 12 5 2 32 99 16 00*
8 9,1 12x1,5 8x1 24 16 30 22 33,5 12 5 2 32 22 01 00

12 14,6 8x1 6x1 26,5 16 26,5 16 33,5 17 5 2 32 22 53 00
12 14,6 8x1 8x1 26,5 16 26,5 16 33,5 17 5 2 32 22 54 00
12 14,6 12x1,5 6x1 26,5 16 32,5 22 33,5 17 5 2 32 22 52 00
12 14,6 12x1,5 8x1 26,5 16 32,5 22 33,5 17 5 2 32 22 06 00
12 14,6 12x1,5 12x1,5 32,5 22 32,5 22 33,5 17 5 2 32 22 07 00
12 14,6 12x1,5 12x1,5 32,5 22 32,5 22 54,5 17 5 2 32 22 88 00
12 14,6 12x1,5 12x1,5 40 26 40 26 33,5 5 2 32 22 45 00**
12 14,6 16x2 12x1,5 32,5 22 35,5 25 36,5 17 5 2 32 22 57 00
12 14,6 16x2 16x2 35,5 25 35,5 25 36,5 17 5 2 32 22 56 00

* Hochtemperaturausführung

**Kunststoff

* Design for high temperature  
applications

**Nylon
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T-Stecker T-Plugs

NG d1 d2* Rohr l1 l2 l5 l7 SW1 Bestell-Nr.
Tube Hex1 Part No.
d x s

8 9,1 M12x1,5 8x1 24 16 33,5 18 12 5 2 32 22 02 00
8 9,1 M12x1,5 12x1,5 30 22 33,5 18 12 5 2 32 22 03 00

12 14,6 M12x1,5 8x1 26,5 16 33,5 20,5 17 5 2 32 22 08 00
12 14,6 M12x1,5 12x1,5 32,5 22 33,5 20,5 17 5 2 32 22 09 00

* Anschluß ist für Schneidring und 
Dichtkegel nicht geeignet

* Attention! Don`t use compression 
fitting or conen fitting!
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T-Stecker T-Plugs

NG d1 d5 Rohr l1 l2 l5 l7 SW1 Bestell-Nr.
Tube Hex1 Part No.
dxs

12 14,6 M12x1,5 12x1,5 32,5 22 35,5 21 17 5 2 32 22 49 00
12 14,6 M12x1,5 16x2 35,5 25 35,5 21 17 5 2 32 22 80 00
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T-Stecker T-Plugs
Übergangskupplung 232/203 Adaptor 232/203

NG d1 d4 Rohr l1 l2 l5 l7 l8 SW1 SW3 Bestell-Nr.
Tube Hex1 Hex3 Part No.
d x s

8 9,1 6* 8x1 24 16 33,5 21 13 12 5 2 32 22 42 49

12 14,6 6 8x1 26,5 16 33,5 27 19,5 17 12 5 2 32 22 10 00
12 14,6 6* 12x1,5 32,5 22 33,5 24,5 17 12 5 2 32 22 11 49
12 14,6 6* 14x2 32,5 23 33,5 24,5 17 12 5 2 32 22 34 49

* Übergangskupplung 232/230 NG 6 * Adaptor 232/230 NG 6
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T-Stecker T-Plug
Übergangskupplung 232/203 Adaptor 232/203

NG d1 d4 l5 l7 l8 SW1 SW3 Bestell-Nr.
Hex1 Hex3 Part No.

8 9,1 6 33,5 23,5 19,5 13 12 5 2 32 22 05 00
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T-Stecker T-Plug

NG d1 d2 l5 l7 SW1 SW2 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Part No.

12 14,6 12 41 36,5 17 24 5 2 32 22 31 49
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T-Stecker Side T-Plugs
mit Seitenabgang
Übergangskupplung 232/230 Adaptor 232/230

NG d1 d2 d3* Rohr l1 l2 l5 l7 l9 SW2 Bestell-Nr.
NG Tube Hex2 Part No.

d x s

12 14,6 6 M12x1,5 12x1,5 35 22 36 21 25 12 5 2 32 23 14 49
12 14,6 M12x1,5** M12x1,5 12x1,5 35 22 35,5 20,5 20 5 2 32 23 13 00

* Anschluß ist für Schneidring 
nicht geeignet

**Abgang nicht verschraubt

* Attention! Don`t use compression 
fitting!

**Branch not assembled
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L-Stecker L-Plugs

NG d1 Rohr A Rohr B l1 l2 l3 l4 l5 SW1 Bestell-Nr.
Tube A Tube B Hex1 Part No.
d x s d x s

8 9,1 8x1 8x1 22,5 16 24 16 31,5 12 5 2 32 22 13 46*

12 14,6 8x1 8x1 24,5 16 26,5 16 33,5 17 5 2 32 22 18 46*
12 14,6 8x1 12x1,5 24,5 16 32,5 22 33,5 17 5 2 32 22 19 00
12 14,6 12x1,5 8x1 30,5 22 26,5 16 33,5 17 5 2 32 22 20 00
12 14,6 12x1,5 12x1,5 30,5 22 32,5 22 33,5 17 5 2 32 22 21 46*

* mit Kennzeichnung der 
Abgänge X,Y (X=A, Y=B)

* with marking banches 
X,Y (X=A, Y=B)
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L-Stecker L-Plugs

NG d1 d3* Rohr l1 l2 l5 l9 SW1 Bestell-Nr.
Tube Hex1 Part No.
d x s

8 9,1 M12x1,5 6x1 24,5 16 33,5 24 12 5 2 32 22 77 00
8 9,1 M12x1,5 8x1 24,5 16 33,5 24 12 5 2 32 22 15 00

12 14,6 M12x1,5 8x1 24,5 16 33,5 20,5 17 5 2 32 22 36 00
12 14,6 M12x1,5 12x1,5 30,5 22 33,5 20,5 17 5 2 32 22 25 00
12 14,6 M12x1,5 16x2 34 25 34,5 21 17 5 2 32 23 32 00

* Anschluß ist für Schneidring und 
Dichtkegel nicht geeignet

* Attention! Don`t use compression
fitting or conen fitting!
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L-Stecker L-Plugs

NG d1 d3* Rohr l1 l2 l5 l9 SW1 Bestell-Nr.
Tube Hex1 Part No.
d x s

8 9,1 M12x1,5 6x1 24 16 31,5 16 12 5 2 32 22 63 00
8 9,1 M12x1,5 8x1 24 16 31,5 16 12 5 2 32 22 14 00

12 14,6 M12x1,5 8x1 26,5 16 31,5 16,5 17 5 2 32 22 23 00
12 14,6 M12x1,5 12x1,5 32,5 22 33,5 18,5 17 5 2 32 22 24 00
12 14,6 M12x1,5 16x2 35,5 25 36,5 21 17 5 2 32 22 62 00

* Anschluß ist für Schneidring und 
Dichtkegel nicht geeignet

* Attention! Don`t use compression
fitting or conen fitting!
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NG d1 d5 Rohr l1 l2 l5 l7 SW1 Bestell-Nr.
Tube Hex1 Part No.
dxs

12 14,6 M12x1,5 12x1,5 32,5 22 35,5 16 17 5 2 32 22 61 00
12 14,6 M16x1,5 12x1,5 35 22 33,5 30,5 19 5 2 32 22 87 00

L-Stecker L-Plugs
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L-Stecker

Übergangskupplung 232/203
Übergangskupplung 232/230

L-Plugs

Adaptor 232/203
Adaptor 232/230

NG d1 d2 d4 Rohr l1 l2 l5 l7 l8 SW1 SW2 SW3 Form Bestell-Nr.
NG Tube Hex1 Hex2 Hex3 Figure Part No.

d x s

8 9,1 6 8x1 24,5 16 33,5 23,5 19,5 13 12 A 5 2 32 22 17 00
8 9,1 4 12x1,5 30 22 33,5 25,5 19,5 13 10 C 5 2 32 22 46 00

12 14,6 6 8x1 26,5 16 31,5 24 17 12 B 5 2 32 22 26 49
12 14,6 6 12x1,5 32,5 22 33,5 26,5 17 12 B 5 2 32 22 37 49
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L-Stecker L-Plugs

NG d1 d2(A) d2(B) l5 l7 SW1 SW2 Bestell-Nr.
NG NG Hex1 Hex2 Part No.

8 9,1 M16x1,5* 8 36,5 30,5 17 19 5 2 32 23 33 00

12 14,6 12 12 41 39 19 24 5 2 32 22 32 49
12 14,6 M22x1,5* M22x1,5* 41,5 33,5 19 5 2 32 22 60 00

* ohne Kupplungseinheit * without Coupling Unit
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Kreuz-Stecker Cross Plug

NG d1 d2 d3 d5 l5 l6 l7 l9 SW1 SW2 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Part No.

12 14,6 12 M12x1,5 M12x1,5 39,5 38,5 30 26 17 24 5 2 32 22 30 49
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Kupplungseinheiten Coupling Units

NG d2 d3 l1 i SW2 Form Bestell-Nr.
NG Hex2 Figure Part No.

8 8 M16x1,5 21 15,4 19 B 5 2 32 00 00 00
8 8 M16x1,5 21 15,4 19 A 5 2 32 00 18 00
8 8 M16x1,5 21 15,4 19 A 5 2 32 99 01 00*

12 12 M22x1,5 21 15,4 24 B 5 2 32 00 01 00
12 12 M22x1,5 21 15,4 24 A 5 2 32 00 19 00

* Hochtemperaturausführung * Design for high temperature 
applications
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Gerade
Einschraub-
kupplungen

Straight Adaptors

d2 d3 d5 l5 i SW1 SW2 Form Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Figure Part No.

8 M12x1,5 40,5 10 22 19 F 5 2 32 40 26 00
8 M12x1,5 43,5 12 22 19 A 5 2 32 40 61 52
8 M12x1,5 44,5 12 22 19 C 5 2 32 40 20 52
8 M12x1,5 44 12 22 19 A 5 2 32 40 00 52
8 M12x1,5 44 12 22 19 A 5 2 32 40 00 00**
8 M12x1,5 44 12 22 19 A 5 2 32 99 21 00***
8 M14x1,5 40,5 10 22 19 C 5 2 32 40 01 52
8 M14x1,5 40,5 10 22 19 C 5 2 32 40 01 00**
8 M14x1,5 42,5 12 22 19 F 5 2 32 40 55 00
8 M16x1,5 41,5 12 22 19 A 5 2 32 40 02 52
8 M22x1,5 30,5 15 27 19 B 5 2 32 40 03 52
8 M22x1,5 30,5 15 27 19 B 5 2 32 40 03 00**

12 M12x1,5 44,5 11 27 24 A 5 2 32 40 19 52
12 M16x1,5 45,5 12 27 24 A 5 2 32 40 06 52
12 M16x1,5 45,5 12 27 24 A 5 2 32 40 06 00**
12 M16x1,5 45,5 12 27 24 F 5 2 32 40 52 00
12 M22x1,5 37,2 12 27 24 A 5 2 32 40 07 52
12 M22x1,5 35,5 12 27 24 D 5 2 32 40 40 00
12 M22x1,5 37,2 12 27 24 A 5 2 32 40 07 00**
12 3/8 NPT 47,5 15,2 27 24 D 5 2 32 40 09 00
12 3/8 NPT 47,5 15,2 27 24 D 5 2 32 40 25 00*
12 3/4-16 UNF 55,5 15 27 24 E 5 2 32 40 24 00

* Einschraubgewinde mit Dichtmittel

** ohne O-Ring

*** Hochtemperaturausführung

* Thread with sealent

** without O-Ring

*** Design for high temperature 
applications
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Gerade
Schottkupplungen

Bohrungsform W
nach DIN 3861

Straight Bulkhead
Connectors

Port end W
DIN 3861

NG d2 d3 l5 l6 SW1 SW2 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Part No.

8 8 M12x1,5 67,5 36 22 19 5 2 32 40 10 00

12 12 M16x1,5 67,5 36 27 24 5 2 32 40 11 00
12 12 M18x1,5 65,5 34 27 24 5 2 32 40 12 00
12 12 M22x1,5 67,2 36 27 24 5 2 32 40 13 00
12 12 M22x1,5 65,5 34 27 24 5 2 32 40 32 00
12 12 M22x1,5 74,5 50 27 24 5 2 32 40 51 00
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Winkel-
Einschraub-
kupplungen

Positional Elbows

NG d2 d3 l5 l7 i SW1 SW2 SW4 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Hex4 Part No.

12 12 M16x1,5 43 36,5 22 19 24 22 5 2 32 41 07 70
12 12 M16x1,5 45 36,5 24 19 24 5 2 32 41 08 00*
12 12 M22x1,5 44 36,5 23 19 24 27 5 2 32 41 34 68

* ohne Dichtmutter und O-Ring * without Nut and O-Ring
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Winkel-
Einschraub-
kupplungen

Positional Elbows

NG d2 d3* d5 l5 l7 i SW1 SW2 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Part No.

12 12 M18x1,5 12 40,5 36,5 22 19 24 5 2 32 41 05 00
12 12 M22x1,5 15 56 36,5 38 19 24 5 2 32 41 06 00

* Anschluß ist für Schneidring 
nicht geeignet

* Attention! Don`t use 
compression fitting!
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Winkel-
Einschraub-
kupplungen

Positional
Side Elbows

mit Seitenabgang

NG d2 d3 l1 l5 l7 i SW2 SW4 Bestell-Nr.
NG Hex2 Hex4 Part No.

12 12 M16x1,5 37,5 46 39 24 24 5 2 32 41 21 00*
12 12 M22x1,5 37,5 46 39 24 24 27 5 2 32 41 22 70

* ohne Dichtmutter und O-Ring * without Nut and O-Ring
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Winkel-
Einschraub-
kupplung

Positional
Side Elbow

mit Seitenabgang
Übergangskupplung 232/203 Adaptor 232/203

NG d2 d3 d4 l5 l7 l8 l9 i SW1 SW2 SW3 SW4 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Hex3 Hex4 Part No.

8 8 M12x1,5 6 35 38,5 19,5 37,5 23 22 19 12 17 5 2 32 41 24 70
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Winkel-
Einschraub-
kupplung

Positional
Side Elbow

mit Seitenabgang

NG d2 d3 d4 d6 l5 l7 l9 l10 i SW2 SW4 Bestell-Nr.
NG NG NG Hex2 Hex4 Part No.

12 12 M16x1,5 M12x1,5 12 39 42,5 42,5 36,5 20 24 22 5 2 32 41 19 70
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T-Einschraub-
kupplungen

Positional
T-Connectors

NG d2 d3 l5 l7 i SW2 SW4 Bestell-Nr.
NG Hex2 Hex4 Part No.

12 12 M16x1,5 39 35,5 21 24 22 5 2 32 41 29 70
12 12 M22x1,5 43 35,5 24 24 27 5 2 32 41 09 70
12 12 M22x1,5 43 35,5 24 24 5 2 32 41 09 00*

* ohne Dichtmutter und O-Ring * without Nut and O-Ring
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T-Einschraub-
kupplungen

Positional
T-Connectors

NG d2 d3 d6* l5 l7 l9 i SW1 SW2 SW4 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Hex4 Part No.

12 12 M16x1,5 M12x1,5 41 33,5 22 24 19 24 5 2 32 41 11 00**
12 12 M16x1,5 M16x1,5 42 36,5 23 24 19 24 5 2 32 41 12 00**
12 12 M16x1,5 M16x1,5 42 36,5 23 24 19 24 22 5 2 32 41 12 70
12 12 M22x1,5 M16x1,5 42 36,5 23 24 19 24 5 2 32 41 13 00**
12 12 M22x1,5 M16x1,5 42 36,5 23 24 19 24 27 5 2 32 41 13 70

*  Anschluß ist für Schneidring und 
Dichtkegel nicht geeignet

** ohne Dichtmutter und O-Ring

* Attention! Don`t use compression 
fitting or conen fitting!

** without Nut and O-Ring
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L-Einschraub-
kupplungen

Positional
L-Connectors

NG d2(A) d2(B) d3 l5 l7 i SW1 SW2 SW4 Bestell-Nr.
NG NG Hex1 Hex2 Hex4 Part No.

12 12 12 M22x1,5 43 39 24 22 24 5 2 32 41 10 00*
12 12 12 M22x1,5 43 39 24 22 24 27 5 2 32 41 10 70

* ohne Dichtmutter und O-Ring * without Nut and O-Ring
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L-Schott-
Einschraub-
kupplung

L-Bulkhead
Connector

Übergangskupplung 232/203 Adaptor 232/203

NG d2 d3 d4 l5 l7 l8 l9 i SW1 SW2 SW3 SW4 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Hex3 Hex4 Part No.

12 12 M22x1,5 6 55 26,5 15,5 33,5 45 19 24 12 27 5 2 32 41 18 70
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Gerade
Kupplungen

Straight
Connectors

NG d2 Rohr l1 l2 SW1 SW2 Bestell-Nr.
NG Tube Hex1 Hex2 Part No.

d x s

8 8 8x1 46,5 16 19 19 5 2 32 40 14 00

12 12 8x1 46,5 16 24 24 5 2 32 40 38 00
12 12 12x1,5 52,5 22 24 24 5 2 32 40 16 00
12 12 16x2 55,5 25 24 24 5 2 32 40 21 00
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Gerade
Kupplungen

Straight
Connectors

NG d2 Rohr l1 l2 SW1 SW2 Bestell-Nr.
NG Tube Hex1 Hex2 Part No.

d x s

8 8 6x1 46,5 16 22 19 5 2 32 40 53 53*
8 8 8x1 46,5 16 22 19 5 2 32 40 17 00
8 8 8x1 46,5 16 22 19 5 2 32 40 17 53*

12 12 8x1 46,5 16 30 24 5 2 32 40 35 00
12 12 12x1,5 52,5 22 30 24 5 2 32 40 18 00

* ohne Schmutzring * without Dirt Ring
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Winkelkupplungen Elbow Connectors

NG d2 Rohr l1 l2 l7 SW1 SW2 Bestell-Nr.
NG Tube Hex1 Hex2 Part No.

d x s

8 8 8x1 23 16 35,5 19 19 5 2 32 41 00 00

12 12 12x1,5 31 22 35,5 24 24 5 2 32 41 01 00
12 12 12x1,5 31 22 35,5 24 24 5 2 32 41 36 00*
12 12 16x2 35 25 37,5 24 24 5 2 32 41 37 00*

* ohne Lackierschutzaufkleber * without paint protection sticker
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Winkelkupplung Elbow Connector

NG d2 d5 l7 l12 SW1 SW2 SW4 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Hex4 Part No.

12 12 M18x1,5 35,5 30 19 24 22 5 2 32 41 25 00
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Winkelkupplung Elbow Connector

NG d2 Rohr l1 l2 l5 SW1 SW2 Bestell-Nr.
NG Tube Hex1 Hex2 Part No.

d x s

8 8 8x1 29 16 43 22 19 5 2 32 41 02 00



67

Winkelkupplung Elbow Connector
Übergangskupplung 232/203 Adaptor 232/203

NG d2 d4 l5 l7 l8 SW1 SW2 SW3 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Hex3 Part No.

8 8 6 43 23,5 19,5 22 19 12 5 2 32 41 03 00
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T-Kupplung T-Connector

NG d1 d2 d3 l5 l7 l9 i1 i2 SW1 SW2 SW4 SW5 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Hex4 Hex5 Part No.

12 M22x1,5 12 M16x1,5 42 37,5 42 24 24 24 24 27 22 5 2 32 41 16 70



69

L-Kupplung L-Connector

NG d2 d3* Rohr l1 l2 l7 l9 SW1 SW2 Bestell-Nr.
NG Tube Hex1 Hex2 Part No.

d x s

12 12 M12x1,5 12x1,5 31 22 35,5 18 24 24 5 2 32 41 35 00

* Anschluß ist für Schneidring und 
Dichtkegel nicht geeignet

* Attention! Don`t use compression 
fitting or conen fitting!
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T-Verteiler T-Manifold
mit Lasche with Bracket

NG d2 Bestell-Nr.
NG Part No.

12 12 5 2 32 81 03 00
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Verteiler

Manifold

Bestell-Nr.
Part No.

5 2 32 81 14 00
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Verteiler

Pedalplatte

Manifolds

Pedalplate

Bestell-Nr.
Part No.

mit Leitung, Abgang 51 Überwurfschraube 5 2 32 81 07 49
with Line, branch 51 with male nut

ohne Leitung, Abgang 51 Überwurfschraube 5 2 32 81 07 00
without Line, branch 51 with male nut

ohne Leitung, Abgang 51 Verschlussschraube 5 2 32 81 09 00
without Line, branch 51 with screwed sealing plug



73

Verteiler

Nebenverbraucher
(Magnetventilleiste)

Manifold

Auxiliaries
(iloenoid activated 
Valve Manifold)

Bestell-Nr.
Part No.

5 2 32 81 08 00
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Verteiler Manifold
Übergangskupplung 232/203 Adaptor 232/203

Bestell-Nr.
Part No.

5 2 03 99 00 00
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Verteiler Manifold
Übergangskupplung 232/203 Adaptor 232/203

NG d2 d4 l5 l7 l8 l9 l10 SW1 SW2 SW3 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Hex3 Part No.

8 8 6 43 22,5 19,5 32,5 16 22 19 12 5 2 32 41 04 00
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Verteiler

Manifold

Bestell-Nr.
Part No.

5 2 32 81 16 00
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Verteiler

Manifolds

Bestell-Nr.
Part No.

5 2 32 81 15 00
5 2 32 81 19 00*

* Abgang 20 
Verschlußschraube M12x1,5

* Abgang 21 
Kupplungseinheit SV232 NG12

* Branch 20 
Locking Screw M12x1,5

* Branch 21 
Coupling Unit SV232 NG12
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Verteiler

mit Seitenabgang und 
Rückschlagventil

Manifolds

with Side Branch and 
Non Return Valve

NG d2 d3 d5 l5 l6 l7 l9 l10 l11 i SW2 SW4 Bestell-Nr.
NG Hex2 Hex4 Part No.

12 12 M22x1,5 M12x1,5 78 27 41,5 18 35 20 24 24 27 5 2 32 82 02 70
12 12 M22x1,5 78 27 41,5 35 20 24 24 5 2 32 81 10 00*/**
12 12 M22x1,5 78 27 41,5 35 20 24 24 27 5 2 32 81 10 70**

* ohne Dichtmutter und O-Ring

**ohne Rückschlagventil und Abgang 
23 und 24 nicht verschraubt

* without Nut and O-Ring

**without Non Return Valve and Branch
23 and 24 not assembled
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Verteiler

mit Seitenabgang
und Rückschlagventil

Manifolds

with Side Branch 
and Non Return Valve

NG d2 d3 d5 l5 l6 l7 l9 l10 l11 i SW2 SW4 Bestell-Nr.
NG Hex2 Hex4 Part No.

12 12 M22x1,5 M12x1,5 78 27 41,5 19 35 17 24 24 27 5 2 32 82 04 70
12 12 M22x1,5 78 27 41,5 35 17 24 24 5 2 32 82 07 49*

* ohne Dichtmutter und O-Ring * without Nut and O-Ring
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Verteiler

mit Rückschlagventil

Manifold

with Non Return Valve

NG d2 Bestell-Nr.
NG Part No.

12 12 5 2 32 82 03 00
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Zweiwegeventil

mit Lasche 

2-Way-valve

with Bracket

d2 Bestell-Nr.
NG Part No

12 5 2 32 82 01 00
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Zweiwegeventil

mit Lasche 

2-Way-valve

with Bracket

d2 Bestell-Nr.
NG Part No

12 5 2 32 82 09 49
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Einschraubrück-
schlagventil

Non Return Valve
with stud end

d2 d3 l5 l6 SW1 SW2 SW3 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Hex3 Part No.

12 M22x1,5 63 10,5 27 24 27 5 2 32 82 14 00



84

Steck-Kupplung mit
Rückschlagventil

Coupling with 
Non Return Valve

NG d1 d2 l5 l6 SW1 SW2 SW3 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Hex3 Part No.

12 14,6 12 79,5 25 27 24 27 5 2 32 82 11 49
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L-Stecker

mit Rückschlagventil 

L-Plug

with Non Return Valve

NG d1 d2 l5 l7 l9 SW1 SW2 SW3 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Hex3 Part No.

12 14,6 12 41 39 58 19 24 27 5 2 32 82 10 49
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Schottprüfanschluß-
Kupplungen

Bulkhead Test Point
Connectors

NG d2 d3 l5 i SW1 SW2 Bestell-Nr.
NG Hex1 Hex2 Part No.

8 8 M24x1,5 55,5 26 27 19 5 2 32 80 18 00*
8 8 M24x1,5 55,5 26 27 19 5 2 32 80 19 00

* Füllanschluß mit roter Schutzkappe * Filling point with red cap
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T-Prüfanschluß-
stecker

T-Test Point Plugs

NG d1 d4 l5 l7 l8 l9 SW1 SW3 Bestell-Nr.
Hex1 Hex3 Part No.

8 9,1 6 35 23,5 19,5 35,5 16 12 5 2 32 80 02 00
8 9,1 M16x1.5* 37 38 44,5 17 5 2 32 80 14 00

* Abgang nicht verschraubt * Branch not assembled

Übergangskupplung 232/203 Adaptor 232/203



88

T-Prüfanschluß-
stecker

T-Test Point Plugs

NG d1 Rohr l1 l2 l5 l9 SW1 Bestell-Nr.
Tube Hex1 Part No.
d x s

8 9,1 8x1 27 16 35 33,5 16 5 2 32 80 23 00

12 14,6 12x1,5 32,5 22 35 37,5 17 5 2 32 80 01 00
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T-Prüfanschluß-
stecker

Side-T Test 
Point Plugs

mit Seitenabgang

NG d1 d5 Rohr l1 l2 l5 l7 l9 Bestell-Nr.
Tube Part No.
d x s

12 14,6 M12x1,5 12x1,5 35 22 35,5 20,5 36 5 2 32 80 05 00*
12 14,6 M12x1,5 12x1,5 35 22 35,5 20,5 36 5 2 32 80 06 00**

* Prüfanschluß am Durchgang rechts

**Prüfanschluß am Durchgang links

* Test Point on the right side of Tee

**Test Point on the left side of Tee
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L-Prüfanschluß-
stecker

L-Test Point Plugs

NG d1 Rohr l1 l2 l5 l9 SW1 Bestell-Nr.
Tube Hex1 Part No.
d x s

8 9,1 8x1 26,5 16 33,5 36 16 5 2 32 80 13 00

12 14,6 8x1 26,5 16 33,5 36 17 5 2 32 80 16 00
12 14,6 12x1,5 32,5 22 33,5 35,5 17 5 2 32 80 00 00
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L-Prüfanschluß-
stecker

L-Test Point Plug

NG d1 Rohr l1 l2 l5 l9 SW1 Bestell-Nr.
Tube Hex1 Part No.
d x s

12 14,6 12x1,5 32 22 35 36 17 5 2 32 80 03 00
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Schlauchstecker mit Hose Plug
Prüfanschluß und with Test Point
Verdrehsicherung and Anti Twist

NG d1 Schlauch l1 l2 l5 l9 SW1 Bestell-Nr.
Hose Hex1 Part No.
d x s

12 14,6 11x3,5 35 22 50,5 35,5 17 5 2 32 80 17 00
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L-Schlauchstecker L-Hose Plug
mit Prüfanschluß with Test Point

NG d1 d3 Schlauch l1 l2 l5 l6 l9 i1 Bestell-Nr.
Hose Part No.
d x s

12 14,6 M20x1,5 11x3,5 33 22 64,5 47,5 35,5 25 5 2 32 80 28 00
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L-Prüfanschluß-
stecker

Side-L
Test Point Plug

mit Seitenabgang

NG d1 d5 Rohr l1 l2 l5 l7 l9 Bestell-Nr.
Tube Part No.
d x s

12 14,6 M12x1,5 12x1,5 33,5 22 36,5 21 37,5 5 2 32 82 12 00
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Schottplatten

Bulkhead Plates

NG Ausführung Bestell-Nr.
Design Part No.

8 Linkslenker 5 2 32 81 05 00
Left Hand Drive

8 Rechtslenker 5 2 32 81 04 00
Right Hand Drive
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Schottplatte

Bulkhead Plate

Bestell-Nr.
Part No.

0 2 28 26 90 00
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Schottplatte

Bulkhead Plate
L2000

Bestell-Nr.
Part No.

0 2 27 87 92 49
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Schrauben Screws

NG d2 d3 l1 i SW2 Form Bestell-Nr.
NG Hex2 Figure Part No.

8 M16x1,5 16,5 12,5 19 A 0 0 63 02 99 00

12 M16x1,5 M22x1,5 16.5 12,5 24 B 0 0 62 53 99 00
12 M22x1,5 16,5 12,5 24 A 0 0 62 87 99 00
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O-Ringe O-Rings

NG d1 s Dicht-O-Ring Schmutz-O-Ring Überwurfschraube-O-Ring
Bestell-Nr. Bestell-Nr. Bestell-Nr.
Sealing O-Ring Dirt-O-Ring Male Nut-O-Ring
Part No. Part No. Part No.

8 7 1,5 0 9 06 24 99 71
8 7,5 2 0 9 01 23 99 61
8 13 2 0 9 00 10 99 70
12 12 1,6 0 9 08 08 99 71
12 12 2 0 9 00 44 99 61
12 18 2 0 9 06 04 99 70
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Verdrehsicherungen Anti Twist Rings

ISW SW Bestell-Nr.
Hex Part No.

17 6-kt 24 0 0 62 56 90 00

17 4-kt 24 0 0 62 58 90 00
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Gewinde-
abdichtungen

Thread Sealings

d2 Sechskantmutter O-Ring
Bestell-Nr. Bestell-Nr.
Hexagonal Nut O-Ring
Part No. Part No.

M12x1,5 0 0 85 94 20 00 0 9 00 09 99 70
M14x1,5 0 0 85 95 20 00 0 9 06 31 99 70
M16x1,5 0 0 85 96 20 00 0 9 00 57 99 70
M18x1,5 0 0 85 97 20 00 0 9 00 12 99 70
M20x1,5 0 0 85 90 20 00 0 9 00 14 99 70
M22x1,5 0 0 85 98 20 00 0 9 00 91 99 70
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Schweißbolzen Welding Bolts

NG d3 d5 d6 l5 Bestell-Nr.
Part No.

6 13 M10x1 14,2 19/21,5 0 8 26 03 50 00
8 M22x1,5 M16x1,5 27 49 0 8 29 35 00 00
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Geräuschdämpfer-
anschluß

Connector for 
Silencer

d d1 l5 l6 l7 Bestell-Nr.
Part-No.

28,8 18 70 29 20 0 2 28 22 50 00
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Verschlußstopfen Plug

d3 d6 l5 Bestell-Nr.
Part No.

22 28 25 0 0 62 50 90 00
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Bremsschlauch-
leitungen

komplett armiert nach
Kundenwunsch

Brakehose
Assemblies

on Customers Request

Bestell-Nr.
Part No.

Auf Anfrage
On Request
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Montagewerkzeuge Assembly Tools

Bezeichnung Description Bestell-Nr.
Part No.

Kunststoffrohr-Aufpreßzange mit Hand Assembeling tool for plastic 5 9 94 50 64 00
Klemmbacken für tube 0D 6, 8, 10 and 12
Rohr-AD 6, 8,10 und 12

Kunststoffrohr-Haltezange für Nylon Tube Collet plastic tube 0D 5 9 94 50 70 00
Rohr-AD 6, 8, 10, 12 und 16 6, 8, 10, 12 and 16

Werkzeugeinsätze Inserts for straight plugs auf Anfrage

Kunststoffrohr-Abschneidezange Cutting plier 5 9 94 84 72 00

Maulschlüssel SW 19/SW 24 Spanner size 19/24 5 9 94 66 50 00

Montageanleitung B 232 Assembly instructions B 232 9 1 74 20 12 32

Demontagewerkzeug Disassemble Tool 5 9 94 47 10 00
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Bestell-Nr. Seite
Part No. Page
0 0 62 50 90 00 104
0 0 62 53 99 00 98
0 0 62 56 90 00 100
0 0 62 58 90 00 100
0 0 62 87 99 00 98
0 0 63 02 99 00 98
0 0 85 90 20 00 101
0 0 85 94 20 00 101
0 0 85 95 20 00 101
0 0 85 96 20 00 101
0 0 85 97 20 00 101
0 0 85 98 20 00 101
0 2 27 87 92 49 97
0 2 28 22 50 00 103
0 2 28 26 90 00 96
0 8 26 03 50 00 102
0 8 29 35 00 00 102
0 9 00 09 99 70 101
0 9 00 10 99 70 99
0 9 00 12 99 70 101
0 9 00 14 99 70 101
0 9 00 44 99 61 99
0 9 00 57 99 70 101
0 9 00 91 99 70 101
0 9 01 23 99 61 99
0 9 06 04 99 70 99
0 9 06 24 99 71 99
0 9 06 31 99 70 101
0 9 08 08 99 71 99
5 2 03 99 00 00 74
5 2 32 00 00 00 50
5 2 32 00 01 00 50
5 2 32 00 18 00 50
5 2 32 00 19 00 50
5 2 32 20 00 00 22
5 2 32 20 01 00 22
5 2 32 20 02 00 15
5 2 32 20 03 00 15
5 2 32 20 05 00 15
5 2 32 20 06 00 15
5 2 32 20 07 00 15
5 2 32 20 08 00 15
5 2 32 20 09 00 15
5 2 32 20 10 00 15
5 2 32 20 11 00 15
5 2 32 20 12 49 19
5 2 32 20 13 00 19
5 2 32 20 13 49 19
5 2 32 20 14 00 17
5 2 32 20 16 52 16
5 2 32 20 17 00 18
5 2 32 20 17 52 18
5 2 32 20 18 00 21
5 2 32 20 19 00 15
5 2 32 20 23 00 22
5 2 32 20 24 00 20
5 2 32 20 34 52 16
5 2 32 21 00 00 23
5 2 32 21 01 00 23
5 2 32 21 03 00 23
5 2 32 21 04 00 23
5 2 32 21 05 00 26
5 2 32 21 06 00 23
5 2 32 21 07 00 23
5 2 32 21 08 00 23
5 2 32 21 09 00 23

Bestell-Nr. Seite
Part No. Page
5 2 32 21 10 00 23
5 2 32 21 11 00 23
5 2 32 21 12 00 23
5 2 32 21 13 49 25
5 2 32 21 14 00 28
5 2 32 21 16 49 29
5 2 32 21 17 00 24
5 2 32 21 20 00 23
5 2 32 21 21 00 23  
5 2 32 21 22 00 23  
5 2 32 21 31 00 23
5 2 32 21 32 00 23  
5 2 32 21 33 00 24  
5 2 32 21 37 00 23  
5 2 32 21 38 00 24  
5 2 32 21 41 00 27
5 2 32 21 54 00 24
5 2 32 21 55 49 29
5 2 32 22 00 00 36
5 2 32 22 01 00 36
5 2 32 22 02 00 37
5 2 32 22 03 00 37
5 2 32 22 05 00 40
5 2 32 22 06 00 36
5 2 32 22 07 00 36
5 2 32 22 08 00 37
5 2 32 22 09 00 37
5 2 32 22 10 00 39
5 2 32 22 11 49 39
5 2 32 22 13 46 43
5 2 32 22 14 00 45
5 2 32 22 15 00 44
5 2 32 22 17 00 47
5 2 32 22 18 46 43
5 2 32 22 19 00 43
5 2 32 22 20 00 43
5 2 32 22 21 46 43
5 2 32 22 23 00 45
5 2 32 22 24 00 45
5 2 32 22 25 00 44
5 2 32 22 26 49 47
5 2 32 22 30 49 49
5 2 32 22 31 49 41
5 2 32 22 32 49 48
5 2 32 22 34 49 39
5 2 32 22 36 00 44
5 2 32 22 37 49 47
5 2 32 22 39 00 36
5 2 32 22 42 49 39
5 2 32 22 44 00 36  
5 2 32 22 45 00 36
5 2 32 22 46 00 47  
5 2 32 22 49 00 38
5 2 32 22 52 00 36
5 2 32 22 53 00 36
5 2 32 22 54 00 36
5 2 32 22 56 00 36
5 2 32 22 57 00 36
5 2 32 22 60 00 48  
5 2 32 22 61 00 46
5 2 32 22 62 00 45
5 2 32 22 63 00 45
5 2 32 22 77 00 44
5 2 32 22 80 00 38
5 2 32 22 87 00 46
5 2 32 22 88 00 36

Bestell-Nr. Seite
Part No. Page
5 2 32 23 00 00 31
5 2 32 23 01 00 31
5 2 32 23 02 00 31
5 2 32 23 04 00 31
5 2 32 23 05 00 31
5 2 32 23 06 00 30
5 2 32 23 07 00 30
5 2 32 23 08 00 32
5 2 32 23 10 00 32
5 2 32 23 11 00 34
5 2 32 23 13 00 42
5 2 32 23 14 49 42
5 2 32 23 16 49 33
5 2 32 23 17 49 35
5 2 32 23 18 00 35
5 2 32 23 18 49 35
5 2 32 23 22 00 31
5 2 32 23 23 00 31
5 2 32 23 24 00 31
5 2 32 23 26 00 31
5 2 32 23 28 00 31
5 2 32 23 32 00 44
5 2 32 23 33 00 48
5 2 32 40 00 00 51  
5 2 32 40 00 52 51
5 2 32 40 01 00 51
5 2 32 40 01 52 51
5 2 32 40 02 52 51
5 2 32 40 03 00 51
5 2 32 40 03 52 51
5 2 32 40 06 00 51
5 2 32 40 06 52 51
5 2 32 40 07 00 51
5 2 32 40 07 52 51
5 2 32 40 09 00 51
5 2 32 40 10 00 52
5 2 32 40 11 00 52
5 2 32 40 12 00 52
5 2 32 40 13 00 52
5 2 32 40 14 00 62
5 2 32 40 16 00 62
5 2 32 40 17 00 63
5 2 32 40 17 53 63
5 2 32 40 18 00 63
5 2 32 40 19 52 51
5 2 32 40 20 52 51
5 2 32 40 21 00 62
5 2 32 40 24 00 51
5 2 32 40 25 00 51
5 2 32 40 26 00 51
5 2 32 40 32 00 52
5 2 32 40 35 00 63
5 2 32 40 38 00 62
5 2 32 40 40 00 51
5 2 32 40 51 00 52
5 2 32 40 52 00 51
5 2 32 40 53 53 63
5 2 32 40 55 00 51
5 2 32 40 61 52 51
5 2 32 41 00 00 64
5 2 32 41 01 00 64  
5 2 32 41 02 00 66
5 2 32 41 03 00 67
5 2 32 41 04 00 75
5 2 32 41 05 00 54
5 2 32 41 06 00 54

Bestell-Nr. Seite
Part No. Page
5 2 32 41 07 70 53  
5 2 32 41 08 00 53
5 2 32 41 09 00 58
5 2 32 41 09 70 58
5 2 32 41 10 00 60
5 2 32 41 10 70 60
5 2 32 41 11 00 59
5 2 32 41 12 00 59
5 2 32 41 12 70 59
5 2 32 41 13 00 59
5 2 32 41 13 70 59
5 2 32 41 16 70 68
5 2 32 41 18 70 61  
5 2 32 41 19 70 57
5 2 32 41 21 00 55
5 2 32 41 22 70 55
5 2 32 41 24 70 56
5 2 32 41 25 00 65
5 2 32 41 29 70 58
5 2 32 41 34 68 53
5 2 32 41 35 00 69
5 2 32 41 36 00 64
5 2 32 41 37 00 64
5 2 32 80 00 00 90
5 2 32 80 01 00 88
5 2 32 80 02 00 87
5 2 32 80 03 00 91
5 2 32 80 05 00 89
5 2 32 80 06 00 89
5 2 32 80 13 00 90  
5 2 32 80 14 00 87
5 2 32 80 16 00 90
5 2 32 80 17 00 92
5 2 32 80 18 00 86
5 2 32 80 19 00 86
5 2 32 80 23 00 88
5 2 32 80 28 00 93
5 2 32 81 03 00 70
5 2 32 81 04 00 95
5 2 32 81 05 00 95
5 2 32 81 07 00 72
5 2 32 81 07 49 72
5 2 32 81 08 00 73
5 2 32 81 09 00 72
5 2 32 81 10 00 78
5 2 32 81 10 70 78
5 2 32 81 14 00 71
5 2 32 81 15 00 77
5 2 32 81 16 00 76
5 2 32 81 19 00 77
5 2 32 82 01 00 81
5 2 32 82 02 70 78
5 2 32 82 03 00 80
5 2 32 82 04 70 79
5 2 32 82 07 49 79
5 2 32 82 09 49 82
5 2 32 82 10 49 85
5 2 32 82 11 49 84
5 2 32 82 12 00 94
5 2 32 82 14 00 83
5 2 32 99 01 00 50
5 2 32 99 13 00 23
5 2 32 99 15 00 15
5 2 32 99 16 00 36
5 2 32 99 21 00 51
5 9 94 47 10 00 106
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Bestell-Nr. Seite
Part No. Page
5 9 94 50 64 00 106
5 9 94 50 70 00 106
5 9 94 66 50 00 106
5 9 94 84 72 00 106
9 1 74 20 12 32 106
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Wir liefern ausschließlich zu
unseren Liefer- und Zahlungs-
bedingungen, welche Sie unter
http://doc.voss.de/aga/VOSS-
Automotive-GmbH-AGB.pdf
herunterladen und abspeichern
können. Entgegenstehenden
Bedingungen widersprechen wir
hiermit ausdrücklich.

We only deliver according to our
General Terms and Conditions of
Business, which you can 
download and save from
http://doc.voss.de/aga/VOSS-
Automotive-GmbH-AGB_eng.pdf
We contradict expressly to 
regulations to the contrary.
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VOSS Automotive GmbH
Postfach 15 40
D-51679 Wipperfürth
Leiersmühle 2-6
D-51688 Wipperfürth
Telefon: +49 2267 63-0
Telefax: +49 2267 63-5982
automotive@voss.de
www.voss.de


